

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Проект

ЗАКОН

**за ратифициране на Споразумението между Република България и
Европейската банка за възстановяване и развитие относно
предоставянето на подкрепа за изпълнение на проекти, финансирани
чрез структурните инструменти на Европейския съюз**

Член единствен. Ратифицира Споразумението между Република България и Европейската банка за възстановяване и развитие относно предоставянето на подкрепа за изпълнение на проекти, финансирани чрез структурните инструменти на Европейския съюз, подписано на 23 и 25 април 2013 г.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА РАЗПОРЕДБА

Параграф единствен. Законът влиза в сила от деня на обнародването му в „Държавен вестник“.

Законът е приет от 42-ото Народно събрание на 2013 г.
и е подпечатан с официалния печат на Народното събрание.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ:**

М О Т И В И

към проекта на Закон за ратифициране на Споразумението между Република България и Европейската банка за възстановяване и развитие относно предоставянето на подкрепа за изпълнение на проекти, финансирани чрез структурните инструменти на Европейския съюз

Споразумението между Република България и Европейската банка за възстановяване и развитие беше одобрено като основа за водене на преговори с решението по т. 14 от Протокол № 27 от заседанието на Министерския съвет на 11 юли 2012 г., като впоследствие с решението по т. 31 от Протокол № 15 от заседанието на Министерския съвет на 17 април 2013 г. министър-председателят беше определен да подпише споразумението след провеждането на съответните преговори. Договорът беше подписан за Република България от министър-председателя на 23 април 2013 г. и за Европейската банка за възстановяване и развитие от директора за България на 25 април 2013 г. С настоящото решение Министерският съвет одобрява подписаното споразумение и го предлага за ратификация от Народното събрание. Наред с това, поради липсата на функциониращо към момента Народно събрание, със същото решение Министерският съвет дава съгласие за временно прилагане на споразумението въз основа на изразеното с официална кореспонденция писмено съгласие от страните. Това е необходимо, за да се гарантира своевременно изпълнение на споразумението с осигуряване на възможност за подготовка на индивидуални договори. Така българската администрация във възможно най-кратки срокове ще започне да се възползва от експертизата на Европейската банка за възстановяване и развитие при програмиране и изпълнение на проекти, финансирани чрез структурните инструменти на Европейския съюз. Техническата помощ от Европейската банка за възстановяване и развитие ще спомогне да се използват пълноценно предвидените средства от фондовете за настоящия програмен период преди приключването на периода за договаряне и разплащане.

Република България използва Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз за провеждане на структурни реформи и изграждане на инфраструктура, необходими за изпълнение на задълженията на членството в Европейския съюз и модернизацията на страната. Независимо от усилията, които полагаме, и постигнатия напредък, все още

изпитваме съществена потребност за ускоряване усвояването на средствата от Европейския съюз, особено необходими за българската икономика по време на криза, което е реална предпоставка за ускоряване процеса на излизане от нея. От страна на Европейската комисия нееднократно е подчертавано, че за тази цел България трябва да използва финансовия ресурс за техническа помощ, наличен в оперативните програми. Във връзка с това Европейската банка за възстановяване и развитие би могла да подпомогне страната ни в областта на стратегическото планиране, проектирането и управлението на проекти с оглед успешното усвояване на средствата на Кохезионната политика в България. Предвижда се помощта от банката да се предоставя под формата на консултантски услуги, които ще се финансират по линия на финансовия ресурс, наличен в съответните оперативни програми. Привличането на Европейската банка за възстановяване и развитие в предоставянето на консултантски услуги във връзка с изготвянето на секторни стратегии и осъществяването на конкретни дейности за изпълнение на тези стратегии е от ключово значение за Република България заради съществения опит на институцията в тази посока и достъпа ѝ до висококвалифицирани експерти.

**МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ И
МИНИСТЪР НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ:**

(Марин Райков)